

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 171 (24072)

ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮЛЯ 2002 г.

Цена в розницу - договорная

По материалам НСН

ХРОНИК СОБЫТИЙ

Команду швейцарского авиациониста...

Трагедия Ту-154: подробности

Эта информация опровергает предыдущие заявления швейцарской авиационной компании Skyguide...

Яна ПРОЗОРОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Кафедре архитектуры и дизайна - 15 лет

Конструируя будущее



Во вторник в корпусе архитектуры и дизайна АЛПТТУ открылась выставка проектов и учебных работ...

Вуз поступали талантливые ребята, имеющие четкое представление о будущей профессии...

Стихия ТЕКУЩАЯ НЕДЕЛЯ

Наскандобили июньские дожди



Таковую картину в Барнауле можно наблюдать всю неделю. Небеса как с ума посходили: ни дня без гроз!

Река меняет русло

Чарыш наступает на Бестужево

Нескольким жителям села Бестужево Шипуновского района пришлось покинуть свое жилье...

ПОГОДА: СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность...

Курсы валют в банках Барнаула на 3 июля 2002 г. Table with columns: банк, телефон, \$ пр., евро пр., ЕВРО пр.

Но ПРЕЖДЕ ЧЕМ гости выставки получили возможность ознакомиться с экспозицией...

Ирина Жукова у своей дипломной работы. Реальная возможность увидеть посетителям выставки в первую очередь...

Виталий ДВОРЯНИН Чемпионат мира - 2002

Япония - страна улыбок. Но россиянам было не до НИХ

Финишировал чемпионат мира по футболу. На прошлой неделе мы публиковали интервью с непосредственным участником этого грандиозного события...

СООБЩЕНИЯ И АМЕДНИ

наших корреспондентов Взлетят тарифы, а следом - цены "Алтайэнерго" вновь заявляет о повышении тарифов на электроэнергию...

И телефон дорожает Второй раз в этом году повышается ежемесячная абонентская плата за пользование телефоном...

Алтай представляет Москву С 27 по 29 июня в Москве проходил Второй всероссийский фестиваль молодежных инициатив...

Лауреатов - на Доску почета В Славгороде учреждены премии главы города в области образования, здравоохранения, культуры, спорта...

Рубцовск учит Европу Директор Рубцовской городской библиотеки Нина Фомина побывала на международном семинаре библиотечных работников...

Везде отыщут Состоялся коллегия Главного управления Министерства юстиции РФ по Алтайскому краю...

И это - женщина? Прокуратура края направила в суд уголовное дело по обвинению 53-летней жительницы Смоленского района Натальи Дериковой...

Они могут быть опасны Вступление в силу нового УПК принесло уже один неприятный результат. Первое июля сотрудники Индустриального РОВД...

СОБЫТИЕ А

Япония - страна улыбок. Но россиянам было не до НИХ

поставить и своего Женю (старший брат Алексея Смертина - Прим. В.Д.). Не смогли их в правильное русло направить...

АЛЕКСЗЕРНОПРОДУКТ ЗАКУПАЕМ ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ПРИНИМАЕМ В ПЕРЕРАБОТКУ ПШЕНИЦУ ПОДСОЛНЕЧНИК ОВЕС ЯЧМЕНЬ

ЗАКУПАЕТ, ПРИНИМАЕТ В ПЕРЕРАБОТКУ ПШЕНИЦУ: 3 кл. клейковина более 25% - 2100р/т 4 кл. - 1100р/т

Валерий СЛОБОДЧИКОВ

Вокруг реформы

ТЕМА ДНЯ

Сохранить энергобезопасность края

30 апреля 2002 года на основании распоряжения администрации края была создана рабочая группа, в которую вошли председатель совета директоров ОАО "Барнаульский станкостроительный завод" Вячеслав Горшков, председатель региональной энергетической комиссии края Анатолий Корчагин, генеральный директор ОАО "Барнаульская горэлектросеть" Валерий Ларионов, первый заместитель начальника Главного управления экономики и инвестиций администрации края Евгений Роговский и генеральный директор Алтайского института профессиональных бухгалтеров Людмила Семочкина. Им была дана оценка материалов по реформированию ОАО "Алтайэнерго", представленных менеджментом компании, а также сформулированы основные положения реорганизации энергетического комплекса Алтайского края.

Оценивая проект, представленный ОАО "Алтайэнерго", рабочая группа пришла к выводу, что он составлен на основе концепции, предложенной РАО "ЕЭС России", заключающейся в расщеплении энергосистемы на генерирующие, сетевые и сбытовые компании, что является ошибочным подходом к процессу реформирования энергетика.

ЕЭС России, имеющая в своей основе региональные вертикально интегрированные энергосистемы, на протяжении многих лет являлась предметом подражания для многих государств, поскольку позволяла получать колоссальный экономический эффект в масштабах государства и наряду с обеспечением высокой степени надежности и устойчивости энергообеспечения территории позволяла в общегосударственном масштабе иметь самую низкую себестоимость электроэнергии. В ЕЭС России на протяжении 50 лет не было ни одной крупной системной аварии, в отличие, например, от США, где подобно случается в энергообеспечении как на Востоке, так и на Западном побережье.

Нельзя считать случайным и тот факт, что по российскому принципу региональных энергосистем организовано около 90% генерирующего потенциала мира. Даже либерализованный английский рынок вернулся к вертикально интегри-

бок регламентированного правового поля, определяющего весь спектр финансово-экономических, правовых, технологических, организационных вопросов в сфере оборота электрической и тепловой энергии. В формате федеральных законов и постановлений Правительства РФ должны быть определены субъекты будущих отношений, их полномочия и ответственность. Введение принципиально новой системы энергообразования обязательно должна предшествовать детально разработанная методическая база.

Учитывая, что на сегодняшний день ни одно из описанных основных условий не выполнено, рабочая группа предлагает отложить принятие решений и подписание соответствующих соглашений о формах реформирования энергетического комплекса Алтайского края, изменяющих принципы вертикальной интеграции энергосистемы, до момента принятия соответствующих федеральных законов и постановлений Правительства РФ.

Кроме того, в программных документах по реформированию электроэнергетики не рассматриваются вопросы дальнейшего функционирования транспорта, распределения и производства тепловой энергии, несмотря на наличие между электричеством и теплом неразрывной технологической взаимосвязи.

Построение рынка электроэнергии по варианту РАО - это прямой путь к банкротству тепловых станций - основы жизнеобеспечения территорий. В условиях Сибири - это вопрос жизни.

Сложное финансовое положение ОАО "Алтайэнерго" обязывает рассмотреть вопрос его возможной реорганизации, которую рабочая группа предлагает провести в три этапа, взяв

за базу юридическую схему, разработанную компанией. Однако в основе должен лежать принцип сохранения единой энергосистемы в Алтайском крае и г. Барнауле.

Первый этап: реорганизация ОАО "Алтайэнерго". Она должна быть проведена только после принятия всех законопроектов по электричеству, а осуществлена путем выделения и образования открытых акционерных обществ: ОАО "Алтайэнергосеть", ОАО "Барнаульэнерго".

Второй этап: интеграция вновь образованных акционерных обществ с предприятиями коммунальной тепло- и электроэнергетики Алтайского края. Она предполагает участие администрации края в уставном капитале ОАО "Алтайэнергосеть" путем приватизации имущества КГУП "Алтайэнергосеть" и участие администрации Барнаула в уставном капитале "Барнаульэнерго" посредством - присоединения ОАО "Горэлектросеть" к ОАО "Барнаульэнерго".

Внес в уставный капитал ОАО "Барнаульэнерго" путем приватизации имущества МУП "Барнаульские тепловые сети".

Третий этап: перераспределение собственности. Таким образом, после проведения второго этапа реформирования с учетом безвозмездной передачи государственных акций доля администрации Алтайского края составит:

- в ОАО "Барнаульэнерго" - 25%;
- в ОАО "Алтайэнергосеть" - 60%.

Все предложенные меры позволяют, по мнению рабочей группы, сохранить в Алтайском крае основу энергобезопасности - принцип вертикальной интеграции, что является необходимым условием для привлечения инвестиций, в которых так нуждается энергосистема Алтай.

КРЕСТЬЯНСКИЕ ЗАБОТЫ

Куда ни кинь - всюду клин?

Не идет на поля молодой агроном

По данным Славгородского сельхозуправления, в районе тяжелая обстановка с сельскохозяйственными кадрами. За три последних года сменился 31 руководитель среднего звена - управляющие отделениями, бригадиры полевых и животноводческих. За это время уволились 25 ведущих специалистов хозяйств - от главных агрономов до главных бухгалтеров. Выпускники вузов и техникумов, как правило, не задерживаются в местных селах. Основной причиной в сельхозуправлении считают сложнейшую экономическую обстановку, в результате которой молодой специалист не может получить здесь ни нормального жилья, ни достойной зарплаты.

На разных полосах

СПК "Заветы Ильича" Пespелухинского района обзавелся кормоуборочными комбайнами "Дон-680", у которого механизаторы очень хорошо отзывались. Подготовка к кооперативе к сносу и вся другая техника. Такая же обстановка в СПК "Гавриловский", "Путь Ленина" и "Знамя Родины". Однако в целом по району на начало июля было несправно 20-30 процентов косяков, пресс-борщиков, граблей, жаток. Особенно тревожное положение в СПК "Николаевский", "Поспелихинский", "Озимовский", где готова только треть часть кормоуборочных машин.

"Крестьянские заботы" собрали А.СТАПОВ, Ю.САВЕЛЬЕВ.

Иван СЕМЫКИН

СЭУС: уголь - бизнес непростой



Алексей Витальевич, даже при большом знакомстве с вашей компанией удивляет вас столько объема поставок угля в край, за его пределы, сколько многообразие ваших интересов в бизнесе. Шаши, зерно, строительство, сельское хозяйство, теледальное, способ выжить?

Не от хорошей жизни у нас столь широкий спектр деятельности. Потребление угля на Алтае, в Сибири активизируется осенью, хороший спрос зимой. Весной, в начале лета наш уголь лежит без движения. Сезонность заставила нас искать другие сферы рынка для приложения рук, ума, средств.

Следующая причина - отсутствие финансовых средств у основной массы наших потребителей. Нам по-прежнему приходится вести гражданскую продукцию. Мы верим, напомним, что по-прежнему серьезные заказы и от военных. Такой потенциал, который обладает это предприятие, обязательно будет востребован. Нам уже удалось "подружить" это предприятие с ведущими разработчиками военной и конверсионной продукции.

Завод мы купили буквально случайно. Искали помещение под офис. Поскольку предприятие выполняло прежде суבו боевые заказы, мы долгое время даже не имели права пройти по шахам, ознакомиться с их техническим состоянием. А теперь вкладываем в "Геофизик" не только хорошие деньги, но и современные, хорошо отработанные приемы менеджмента, маркетинга, привлекаем интеллектуальные силы. Освоенный очень удачных цифровых АТС средней мощности типа "Квант-Е", которые пользуются спросом в сельских районах, небольших городах. Мы пошли на определенный риск, оплатили ряд научных разработок в военной отрасли, которые в самое ближайшее время должны дать отдачу. Благодаря совместным усилиям сейчас в этом предприятии заложен такой потенциал, который позволит в следующем году удвоить объемы производства.

Что может быть общего между "Геофизиком" и Бийским машиностроительным? В-первых, продукция этих предприятий пользуется спросом у населения, фирм и организаций. Во-вторых, мы можем так организовать производство, чтобы оно приносило хорошие дивиденды.

Давно уже фирма приобрела три совхоза в Смоленском и Троицком районах, Гилевский элеватор. Сельхозпродукцию отгружаем нашим партнерам-предприятиям, с которыми работаем по товаропроводящим схемам, таким образом стабилизируем оборот капитала. Сельская тематика пока недостаточ-

Валерий СЛОБОДЧИКОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

НА ПУТШВИЕ

Благодарность от "Хлеба Алтая"

Доброе имя у фирмы "Хлеб Алтая". Ее предприятие производит высококачественную муку, пользующуюся большим спросом не только в крае, но и далеко за его пределами.

Работают мукомолы на современном оборудовании, потому большое внимание уделяют квалифицированным специалистам. Давняя дружба связывает их с Алтайским государственным техническим университетом. Ежегодно студенты проходят производственную практику на мелькомбинатах фирмы. Многие выпускники приходят в "Хлеб Алтая" на работу. В этом году наряду с дипломами девять выпускников АЛТГУ получили и благодарственные письма от фирмы, подкрепленные солидными премиями. Вручая их, технический директор фирмы "Хлеб Алтая" Андрей Ананьев выразил искреннюю призна-

тельность за ответственное отношение к работе при прохождении практики.

- Развитие агропромышленного комплекса Алтайского края, подчеркнул в своем выступлении Андрей Викторович, - во многом зависит от вас, молодых специалистов. "Хлеб Алтая" желает вам здоровья, счастья, интересной работы.



Это важно

ЭКОНОМИКА

Александр КАШИРИН

Набелемо!

ВЫСКАЖУ МНЕНИЕ

Опять "до основанья". А за чем?

Александр Сергеевич КАШИРИН в 1997-2000 годах был председателем комитета по агропродовольственному комплексу краевого Совета народных депутатов, а до того 12 лет возглавлял в Шелаболихинском районе известный колхоз "Алтай". Заслуженный работник сельского хозяйства РФ. Но еще раньше был удостоен звания "Отличник народного просвещения" - за то, что первым в крае компьютеризировал два класса в местных школах и во всем всероссийском конкурсе их развития. Предлагаем злободневное размышление А.Каширина, с которыми он пришел в редакцию "АП".

Сейчас, когда в Госдуме окончательно принят закон "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", хочу высказаться по этому поводу. Второй раз наступаем на те же грабли. Первый раз было, когда указом от 1992 года ввели дележку земли на пай - и тем самым внесли страшный разлом в сельскую жизнь, поворвали стабильность хозяйствования.

Заложенная тем указом мина замедленного действия сработала в полном соответствии с замыслами творцов нового "черного пердела" - разрушить коллективное ведение сельского хозяйства "до основания". Скажем, в "Алтае" из 800 земельных долей осталось только 300 - у работающих в хозяйстве. Остальные - у пенсионеров и у тех, кто непонятно где находится.

У нас с бабкой на пай пришлось 24 гектара колхозной земли. Есть свидетельства - значит, собственники. Но мы уже в возрасте - что с землей делать? Детям наследовать? Сын и дочь - врачи, на земле не работают. Продавать? Думаю, так решат почти все неработающие владельцы земли.

А купит кто? Вот сложнейшая ситуация: завеза сверхдорогое горючее для летних полевых работ, в "Алтае" теперь не знают, из чего выплачивать зарплату. То есть и колхозники, и само хозяйство из числа покупателей выпадают.купит и всецело везет "землю тем - кто на ней работает".

Тогда, может быть, местная власть? В продвигаемом законе ей предоставляется первоочередное право на покупку земли. В "Алтае" два села. И сегодня сельская администрация должна огромные деньги за отопление двух школ, двух клубов, двух больниц и своего помещения. Ислабенький ныне колхоз закупает уголь, бесплатно все отапливает. И еще содержит три скважины и 18 километров водопровода, обеспечивая людей.

В то же время за последние два года цена комбайна "Енисей" возросла с 700 тысяч рублей до 1,7 миллиона. Миллион и выше стоить трактор. В несколько раз подскочила стоимость солиарки. Электроэнергия в начале года стоила 64 копейки, затем 91, теперь будет 1 рубль 29 копеек. Заполгола - в два раза!

Разве при таких условиях сохраняется паши? Да какой паши - производства вообще не будет. В середине 90-х было особенно сложно, но "Алтай" выдала людям зарплату. Молоко, колбаса, хлеб и прочие везли в Барнаул - и выжили. Сегодня колхозной колбасой рынок не возьмешь.

Три года "Алтай" не может завершить коровник. Строительство - 6 млн. рублей да 2 миллиона надо на оборудование. Где их брать, если килограмм молока отдашь по 2,5 рубля? Поделили 8 миллионов на эту цену - сколько это надо произвести молока, сколько лет горбатиться? И реально ли вообще рассчитаться?

Продовольствие лежит (или отбрасывается за бесцену) не потому, что не нужно, а потому, что покупательский спрос все ниже. Разорили людей ростом электротарифов, квартплаты и прочего. А пенсия уменьшилась всего на 20 процентов. В магазине бабучка покупает два три яйца - раньше меньше, а сейчас 30 штук, не брала. У кого поворачивает язык назвать этот ростом благосостояния?

А детей учить? За 1-й курс отдал 18-20 тысяч. Где их брать? Внук, серебряный медальист, пошел по стопам отца - поступает в медицинский. По целевому набору. Так отец берет кредит под 22 процента. А учиться шесть лет - и с каждым годом будет дороже. У нас сын и дочь - врачи. В свое время и поступили, и окончили - не было никаких проблем. А теперь? Студенту на квартире жить - минимум 1500 рублей в месяц. А еще питаться надо.

Но вернемся к земле. Купить ее сможет только денежный мешок. Но он никогда не возьмет имущественные пай - скотные дворы и прочее. Что получится? Остальные будут на этой земле на него батрачить. И он уже не поможет нашей Верх-Кучувской школе и никому. И животноводством не станет заниматься - какой с этой отрасли барыш? Да, зерно у него будет дешевле - за счет жесткого потогонного режима.

Зять, учитель, подсчитал: чтобы сыновья-пятиклассники отравили в школу, надо заколоть две свиньи. Вот и держит их десятком. И пашет на полдворье ежедневно. А летом еще механизатором в колхозе. Можно, конечно, хватить такую предприимчивость. Но... Не будет колхоза - и зять по миру пойдет.

Или, скажем, общественное свиноводство извели. Восполнил это частник? Да, свиной на полдворья полно. Но каких? Два года она растет, а все - сморчок, потому что беспородная. А когда было свиноводство в хозяйствах - откуда и население брало породистых поросят. Так что, как ни крути, а без коллективного хозяйства посыплются, закроет и ЛПХ.

Алексей КОКОРИН

Школа и время

ОБРАЗОВАНИЕ

Учеба за плату: почувствуйте разницу

Отношение к платному образованию у нас неоднозначное. Тем более к образованию школьному и среднему профессиональному. Согласитесь, интересно взглянуть на ситуацию изнутри, глазами человека, который работает в этой системе. Мой собеседник - доктор физико-математических наук, профессор Алтайского государственного университета, директор колледжа информационных технологий "Квант" Александр ШАЙДУК.

- Александр Михайлович, в общественном сознании мы делим все учебные заведения на платные и бесплатные, т.е. частные и государственные. Вам удалось поработать и там, и там. Можете поделить для наших читателей разницу между ними?

- На самом деле это устаревшая конструкция. По закону "Об образовании" в России нет частных учебных заведений в том смысле, в каком существуют частные магазины или парикмахерские.

Владелец частного магазина работает, чтобы получить прибыль, и потому эти прибыль обращает в свою собственность. В области образовательных услуг такое развитие дела невозможно. В России учебное заведение может существовать только как некоммерческое предприятие. И поэтому вся прибыль, которая у него образуется, должна быть направлена на обеспечение учебного процесса.

Но даже и не это главное. Согласно духу отечественного закона "Об образовании" все учебные заведения абсолютноравны друг перед другом. Они обязаны давать знания на уровне образовательного стандарта. Различие только в одном пункте - учредитель. Школу создал и владеет либо государство, либо частные лица. Законодательно же нет никакой разницы, например, между нашим колледжем и любым другим, входящим в краевую систему начального профессионального образования.

- Можно ли вообще говорить о каких-то преимуществах платного обучения?

- Можно. Любое платное образование лучше, чем бесплатное. Да, оно тоже может быть не очень хорошим. Но тогда школа долго не протянет. Есть важный фактор: с деньгами неизбежно приходит новый уровень ответственности. Если человек платит за обучение, он непременно отслеживает, на что тратятся его средства. Вы начинаете обра- щать внимание на массу ситуаций, которые в обычной школе проскальзывали незамеченными. Ну, например, как только в классе возникает трения между преподавателем и учениками, тут же на пороге появляются родители. Они задают простой вопрос: "За что мы вам платим деньги?" Точно так же вам не дадут "забыть" поставить в программу какой-то из предметов. Скажем, не нашла вы вовремя преподавателя по астрономии, будьте уверены - через неделю найдется человек, который с вас за это спросит.

К тому же у родителей и учеников всегда есть альтернатива: они могут уйти в обычную школу, где их обяжут будут принят по месту жительства. Это в вазух ситуации другая - перевестись из одного института в другой достаточно просто, а в школе вы сегодня приходите за документами, и уже завтра ваш ребенок учится в другом месте, в другом классе, у других преподавателей. Таким образом, родители, отдающие детей в частную школу, ничем не рискуют.

- Тогда интересна мотивация тех, кто каждый месяц платит за обучение ребенка. И почему именно вам?

- Считаю, что в негосударственных образовательных учреждениях при-

ходят исключительно дети богатых родителей. Опираясь на собственный опыт, могу сказать, что это абсолютно не соответствует действительности. Скорее это дети тех, кто осознает ценность образования в современном мире. Например, у нас очень много ребят из неполных семей.

Самое основное - это качество образования. В Барнауле действительно хорошее образование дает не так много школ. Их все знают, туда все стремятся. Однако школы эти не безразмерны. Вот здесь и возникает рынок частных учебных заведений. Это школы, где мало учителей в классе, где специально подбирается учительский коллектив, где внимательно относятся к детям и так далее.

- Но "Квант" - это еще и специализированное образование?

- Потому что мы колледж. А это подразумевает профессиональное образование по программам вузов.

- То есть вы приходите жертвовать какими-то предметами?

- Ни в коем случае, и о причинах я уже говорил чуть раньше - мы обязаны выдать федеральный стандарт, да и родители всегда держат руку на пульсе событий. Откуда мы берем время? Уже достаточно давно структура учебного плана составлена так, что обязательная федеральная компонента занимает от 20 до 25 часов в неделю. А всего учатся 36 часов. И эту разницу - от 11 до 16 часов в неделю - каждая школа использует по-своему. Инновационные учебные заведения за счет этих часов стали давать углубленную подготовку в той или иной плоскости. У нас в колледже упор сделан на высокие технологии. Разумеется, они должны базироваться

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Реклама "АП" Короленько, 105 5 этаж

ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

ЮК № 19

Межреспубликанской коллегии адвокатов поздравляют

Леонову Галину Ивановну, Чухлеб Зинаиду Айвовну, Эккарт Владимиру Давыдовича с награжденным знаком "Почетный адвокат России".

РЕМОНТ
ТОПЛИВНЫХ НАСОСОВ
ДЛЯ ДИЗЕЛЬНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ ОТЕЧ. И ИМП. ПРОИЗВОДСТВА
ПРОДАЖА РАСТВОРИТЕЛЕЙ, ПЛУМБЕРНЫХ ПАР И СЕКЦИЙ НД
Тел. (3852) 37 89 09 г. Барнаул ул. Сельскохозяйственная, 5 "Б"

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА
8 июля в 19 час.
Выступает Игорь НИКОЛАЕВ
с программой "Пять причин".

Билеты продаются в кассах: Дворца зрелищ и спорта (тел. 36-78-19), филармонии (пр. Ленина, 66, тел. 23-43-01), магазина "Бавилон" и у распространителей.
Справки по тел.: 36-78-20, 36-78-15.

Уважаемые жители городов и районов Алтайского края!

Доводим до вашего сведения, что ОАО "Алтайгазпром" является единственной газораспределительной организацией в Алтайском крае, с разрешения которой вы можете подключиться к распределительному газопроводу и получить природный газ.

В последнее время участились случаи, когда представители различных фирм, иногда и под видом работников ОАО "Алтайгазпром", пытаются заработать "легкие" деньги, стали предлагать свои услуги по строительству газопроводов и монтажу внутренних систем газоснабжения. Работы, выполняемые этими фирмами, ведутся с нарушениями строительных норм и правил, требований безопасности в газовом хозяйстве и других нормативных документов. При сдаче объектов в эксплуатацию у застройщиков возникают проблемы, связанные с оформлением документов и необходимостью дополнительных затрат на переделку выполненных работ.

Во избежание подобных случаев ОАО "Алтайгазпром" предлагает всем желающим газифицировать свой дом, офис, коттеджную, предпринять до начала работ обратиться по адресу: г. Барнаул, ул. Никитина, 90.
Тел.: 36-70-30 (приемная), 23-38-63 (производственно-технический отдел).

Кроме того, вы можете заключить прямые договоры с ОАО "Алтайгазпром" на весь комплекс работ, начиная от проектирования и заканчивая пуском газа и дальнейшей эксплуатацией газопровода. Это будет являться гарантией для вас в том, что работы будут выполнены качественно и в срок, с соблюдением всех необходимых требований.

АКГУП "Алтайгазтрансгаз" 8 июля в 14 час. по адресу: ул. Молодежная, 26, к. 401 проводит **тендерные торги** на право получения заказа по строительству объектов в г. Первоуральск Свердловской области (спальный корпус детского дома-интерната) и с. Веселоярск Рубцовского района (больничные комплексы).

Готовятся торги по выбору подрядчика по строительству школы № 6 в с. Тальменке.
Справки по тел.: 24-44-83, 24-74-75.

Агро Центр
Торговый представитель ведущих заводов России

ПОЧВООБРАБАТЫВАЮЩАЯ, ПСЕВОВАЯ И СЕНОБУБОРОЧНАЯ ТЕХНИКА

ЗЕРНОВОБОРОЧНЫЙ КОМБАЙН КЭС-3 "Русь" - 89т.руб.
Почти все для сельхозтехники, агрегатов и др.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова 200.
Тел.: (3852) 42-53-83/ф. 38-80-87;
e-mail: agroc@ap.ab.ru

Автоцентр ДТА-СЕРВИС
ПРОВЕРКА, РЕГУЛИРОВКА, ТЕКУЩИЙ И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ТНВД, форсунок и других узлов дизельной топливной аппаратуры автомобилей отечественного производства и тракторов всех модификаций. Гарантия.

Измельчитель соломы с комбайном "Енисей", "Ниво", "Дон".
Гарантийное и сервисное обслуживание.
Дилер Омского ОКБ.
Тел./факс (3852) 24-25-45. Тел. 32-68-25. п. (067) 43090.

Продаю фольксваген "Гольф-2" (1987 г.в.) в отличном состоянии (76 тыс. руб., торг).
Тел.: 32-98-23, 31-30-09.

Продаю ВАЗ-21093 (1996 г. вып., цвет "вишня", сигнализация, центральное замк, двиг. 1,5).
Тел. 34-39-34, п. (067) 7966.

ЗАКУПАЕМ НЕИСПРАВНЫЕ ТПОЛИВНЫЕ НАСОСЫ.
Тел. (3852) 51-53-54.

ЩЕТКИ для ОВС, ЗАВ, "Петкус", мелница.
Тел. 42-53-83.

Продаю земельный участок в деревне Моихутка Центрального района (20 соток, Черницкое).
Тел. 37-39-29.

Продаю автомобиль ГАЗ-3110 (1999 г. в., пробег 20 тыс. км, 150 л.с.).
Тел. 36-75-94.

Требуется комплексная бригада монтажников, плотников-бетонщиков. Оплата договорная.
Тел. 33-33-96.

Свидетелей ДТП, произошедшего 2 мая 2002 г. около 19 час. 30 мин. в районе поселка Южный при выезде со стороны г. Барнаула (АЗС "Оксан"), в результате которого столкнулись автомобили "НИССАН ПАТФИН-ДЕР", гос. номер В 871 ВК, и "АУДИ", гос. номер А 948 ВС, просят позвонить по тел.: 62-78-18, 62-52-27 (Светлана Александровна).

Продаю "Лендвер Дискавери" (1996 г., КР мех, серебристый металлик, бензин, все опции). Возможен обмен с доплатой.
Тел.: 38-48-47, 26-84-85.

Вся продукция сертифицирована

Администрация, объединенный комитет профсоюза работников Алтай, совет ветеранов войны и труда, женский совет, совет по делам молодежи, коллектив пенсионеров и др. Барнаул выражают искреннее соболезнование заместителю начальника дела по кадрам и социальным вопросам Юрию Юрьевичу Козлову в связи со смертью матери

КОЗЛОВИЙ
Марии Васильевны, ветерана железнодорожного транспорта, труженицы тыла.

Комитет администрации края по образованию выражает глубокое соболезнование Анатолию Ивановичу Пушкору, председателю комитета администрации Ключевского района по образованию, его родным и близким по поводу кончины его матери

Анастасия Андреевна.

После тяжелой болезни на 79-м году жизни скончался ветеран Вооруженных Сил подполковник в отставке **ТЗТ Роман Абрамович.**
Коллеги, родные и близкие глубоко скорбят об утрате и выражают семье покойного искренние соболезнования.

РЕАЛИЗУЕМ
сапоги резиновые: женские, мужские, голотные, гаши, войлочные, галоши садовые.
Тел. 23-35-55.

От слабости
Общую слабость организма как рукой снимет, если начать пить четыре раза в день по 150 г отвара мать-и-мачехи. Три столовые ложки травы положите в вечер в термос залейте тремя стаканами кипятка. Утром процедите и принимайте.

КОЛОНКА ВЕДУЩЕГО

Психиатрию курирует совет



В выпусках подборки мы дважды информировали читателей о пресс-конференциях, на которые журналисты пригласили профессора, заведующий кафедрой психиатрии АГМУ, председатель общественной организации "Алтайская психиатрическая ассоциация" Борис ПИВЕНЬ. Речь шла о проблемах в этой важной сфере медицины. Сегодня Борис Николаевич высоко оценивает состояние психиатрической службы края:

Положительные изменения произошли благодаря продуктивным контактам ведущих специалистов ассоциации с комитетом администрации края по здравоохранению. Его председатель Сергей Иванович Трибунский проанализировал состояние психиатрии края. В результате приказом комитета был создан на профессиональной основе научно-производственный совет, призванный координировать деятельность лечебно-профилактических учреждений психиатрической помощи в крае. Совет возглавила высшая категория, доктора и кандидаты наук, уже рассмотрен ряд кардинальных вопросов, в результате чего успешно организована психиатрическая помощь, проводится аттестация врачей.

Борис Николаевич, вы на своих пресс-конференциях долго критиковали положение дел в Рубиновской психиатрической больнице. Изменилась ли там ситуация?

- Да, положение нормализо-

валось в значительной степени после того, как коллектив больницы возглавил новый главный врач. Заметно стабилизировалась атмосфера в центральной клинической психиатрической больнице, так как закончилась пора сплошных и ненужных реорганизаций. На высоком уровне оказывается необходимая специализированная помощь. Удалось решить и хозяйственные вопросы, которые были запущены в красном психоневрологическом диспансере. После моего обращения к первому заместителю главы администрации Барнаула Владимиру Николаевичу Колганову работа закинула. Благоустраиваются подходы и подъезды к зданию, улучшены водоснабжение и работа канализации, обновляется отопительная сеть. То есть конкретно изменилась ситуация, в которых медики обслуживают пациентов. Пользуясь возможностью, хочу выразить признательность руководству города от коллектива диспансера и нашей ассоциации.

Если у вас дефицит йода

Многие эндокринологи рекомендуют для профилактики болезней щитовидной железы принимать препарат "Йодактив". Но как узнать - хватает или переизбыток у меня йода?

Л. ПАНТЕЛИНА.

Пока в крае не решена проблема с анализом, определяющим содержание йода в организме (его делают в Новосибирске). Но известны основные проявления йодной недостаточности, среди них - подавленное настроение, сонливость, ухудшение памяти и внимания, головные боли из-за повышения внутричерепного давления, аритмия, снижение уровня гемоглобина в крови, при котором лечение препаратами железа дает лишь скромный результат. Кроме того, наблюдаются ослабление иммунитета, мышечные боли в руках, радикулит, отеки вокруг глаз или общие. Кстати, разработчики "Йодактива" - ученые Медицинского радиологического центра (г. Обнинск) - называют свой препарат "умным". При йоддефиците он активно усваивается, а при его избытке выводится из организма, не поступая в щитовидную железу и не всасываясь в кровь.

Пицца как лекарство

Редакция получила несколько писем от читателей, страдающих гипертонией, с просьбой проконсультировать их о правильном питании. Отвечает заведующий неврологическим отделением краевой клинической больницы Александр ФЕДИНИН:

Своим пациентам мы в первую очередь советуем не переедать. Пейте чай без сахара, лучше позвольте себе сладкую булочку. Особенно полезны морепродукты - рыба, капуста и др. Жаль, что в столовых общепита давно отменили когда-то обязательные порционные два раза в неделю рыбные дни. Следует соблюдать их в домашнем питании. Безусловно, рекомендуем к столу больше овощей и фруктов, но даже в летнее время, а тем более зимой, их потребления недостаточно, чтобы восполнить нехватку витаминов. Их нужно по совету врача обязательно принимать (особенно группы С). Улучшают обмен веществ в организме прогулки в парке, на природе, занятия физкультурой, рыбалка.

Диета

Еда без вреда

Моя продолжая публиковать обнародованные в газете "Аргументы и факты" данные американских исследователей Дж. Адамс о том, что польза и вред, получаемые нами от пищи, зависят от нашей группы крови. Сегодня разговор - о II группе. Она, по мнению американцев, настроена главным образом на переработку углеводов, а мясо плохо переваривает долго, трудно, до конца не переработает, а отложит в виде жира.

Напомним, что диета по группе крови - всего лишь гипотеза, и насколько серьезно к ней относиться - решать вам.

Группа крови	Особо полезные	Нейтральные	Избегать
A (II)	Карп, щука, соевое молоко, арчида, крокодил, чечевича, треска, соевые лепешки, колорадо, морковь, клюква, ананасы, соки (морковный, сельдерейный), чеснок, зеленый чай.	Курятина, индонианка, йогурт, кефир, треска, орехи, стручки гороха, овсяный отруб, кексы из овсяных отрубей, чисто ржаной хлеб, рис слифованный, авокадо, брокколи, арбуз, хурма, яблочный сидр, кленовый сироп.	Баранина, говядина, гусятина, свиное сало, утиный жир, свиное сало, сыры, фисташки, нут, пшеничные отруби, маис пшеничная, томаты, баклажаны, апельсины, манго, томатный сок, яблочный уксус, кетчуп, майонез, ванитки, содержание перекиси этилового спирта.

ОСОБО ПОЛЕЗНЫЕ - продукты, выступающие в роли лекарства; **НЕЙТРАЛЬНЫЕ** - действующие как плюс; **ИЗБЕГАТЬ** - продукты противопоказанные, они могут действовать как отравы, принося непоправимый вред организму.

Продолжение. Начало в "АП" за 6 июня

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ
На даче не стань горбаче
Летний отдых многие из нас проводят на своем садовом участке. Но если вы не предусмотрели, отправляясь на фаенду, где окажутся в десятках километров от докторов?

Прихватите с собой зеленку или йод на случай, если поранитесь. А вообще не стоит в первый же день стремиться переработать всю работу - иначе на завтра вы не разогнете спину, а мышцы ног и руки будут "гудеть". Не следует и долго загорать, ведь так можно схватить солнечный удар. Мышцу облегчат закупорка и даже воспаленные потовые железы, да и кожа раздражается. Лучше почаще смывать пот водой с туалетным мылом.

При легкой простуде в саду можно собрать целебную заварку для чая - листья смородины, малины и вишни. Вообще, надо больше пить травяного чая, свежих соков. Как известно, потеря жидкости, равная двум процентам веса, ведет к падению 20 процентов мышечной силы! А она так нужна на садовом участке.

Напомним, что и на участке нужно мыть руки перед едой, а также овощи, фрукты и ягоды. Но если все же случится расстройство,

Наше Здоровье

Не раз приходилось слышать от пульмонологов о том, что в жару легче простудиться. Достаточно на раскаленном пляже выпить ледяной газировки или пива, постоять в теплом на сквозняке. Но всегда ли мы при простуде обращаемся к врачам и начинаем лечиться? Увы, чаще всего, именно у сибиряков наиболее уязвимы органы дыхания (летом - сильная жара, зимой - трескучие морозы). Часто запускаем простуду до бронхита, пневмонии и т.д. Особенно тревожна онкологическая статистика.

Обо всем этом и о современных методах лечения шел важный разговор на состоявшемся в Барнауле втором съезде пульмонологов России. А место его проведения выбрано не случайно: в крае одна из лучших в стране пульмонологических служб. В этой рубрике мы назовем конкретный адрес, лучший врач года научит правильно дышать и защищать свои легкие от болезни.

Для нас, дорогие читатели, мы подготовили рекомендации о правильном питании, а также о том, что должен знать садовод, дабы оказать себе первую помощь, оказавшись далеко от врачей. Мы желаем всем с пользой провести этот самый теплый месяц - июль, вздохнуть отогреться, отдохнуть, укрепить здоровье.

Ольга СЕРИКОВА,
ведущая рубрики. Телефон 23-33-82.

ОТ ВСЕГО СЕРЦА

Спасибо, доктор!
Скольким пациентам Барнаула - Сопиям, я скажу, Наверняка, Зрелище, а значит, Жизнь вернула. Ваша, доктор, легкая рука. В слепоте житье - Удел жестокий, Вы же, подарив нам этот дивный мир, Благодарности не ждете строчки.

Зрячий человек - вот ваш кумир. Скольким этот мир вернуть смогли вы, Трудно и предвзято, Наконек, Я спасибо говорю, спасибо Вам от сотен радостных сердец.

Целех

Из "тройки" вышли пятерочники

Свое участие в работе второго съезда пульмонологов России, который состоялся на днях в Барнауле, Лариса Шкред восприняла как большую удачу. Возглавляемая ею, врачом-терапевтом городской поликлиники № 3, районная астмоколла осенью должна реорганизоваться в пульмонологический кабинет. Потому так пригодится знания о новых методах диагностики и лечения.

Вообще для Ларисы Александровны, как и для ее коллеги из той же городской поликлиники № 3 акушера-гинеколога Марины Ивановны Модель, нынешнее лето началось очень хорошо. Обе были названы в числе пяти победителей конкурса "Лучший врач года", подвеледенного ко Дню медицинского работника, о чем мы уже сообщали ("АП", 15 июня с.т.). Но дополнительные поощрения наверняка заинтересуют читателей. Это адреса квалифицированной медпомощи. С успехом в конкурсе мы поздравляли главного врача "тройки" (так называют горжонца поликлиники № 3) Николая Карпова (на снимке). Он верил в успех.

У нас и другие врачи могли бы стать победителями этого конкурса. Ведь когда он был объявлен городским отделом здравоохранения, то в соревнование включились по двум номинациям (терапевт и акушер-гинеколог) все наши доктора этой специализации, - рассказывает Николай Сергеевич. - Но комиссия под председательством намечена при подведении итогов все же ограничилась двумя претендентами. Их "досье" перешли в городскую конкурсную комиссию. Она и выбрала лучших из лучших.

И такая победа, конечно же, не случайна. Дело в том, что в поликлинике № 3 действует конкурсный отбор кадров, нет те-

ДОМАШНЯЯ АПТЕКА

Багульник против гайморита
Смешайте 100 г постного масла и 10 г багульника, дайте настояться десять дней в теплом темном месте, периодически встряхивая. Процедите и закапывайте по 2-3 капли в каждую ноздрю 3-4 раза в день. Гайморит должен отступить.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Касторка - враг бородавок
Расскажите, пожалуйста, о полезных свойствах касторового масла. Говорят, что оно помогает не только в качестве слабительного.

Н. ОСИПЕНКО.

Для заметного улучшения эту процедуру следует повторять два раза в неделю в течение месяца, а потом - раз в неделю или даже в месяц. Если втирать касторку в верхние и нижние веки, то ресницы станут гуще и длиннее. При простуде и бронхите разотрите 2 столовые ложки касторки и добавьте 1 столовую ложку скипидара, смесь растирают на ночь втирают в кожу лица, шеи, груди и спины (при тяжелом кашле - трижды в день).

Потейте... с удовольствием
Сейчас в жару каждый день пользуясь антиперспирантом от пота. Но слышала, что это не очень хорошо. Верно ли?

Е. КОТИНА, студентка.

Верно. Антиперспиранты не жару злоупотреблять нельзя, потому что они закрывают поры и предотвращают потопотделение. А потеть на самом деле полезно, особенно в жаркую погоду, это защищает организм от перегрева. Любопытно, что на каждого человека работают около двух миллионов потовых желез, которые регули-

По группе крови

Еда без вреда

Моя продолжая публиковать обнародованные в газете "Аргументы и факты" данные американских исследователей Дж. Адамс о том, что польза и вред, получаемые нами от пищи, зависят от нашей группы крови. Сегодня разговор - о II группе. Она, по мнению американцев, настроена главным образом на переработку углеводов, а мясо плохо переваривает долго, трудно, до конца не переработает, а отложит в виде жира.

Напомним, что диета по группе крови - всего лишь гипотеза, и насколько серьезно к ней относиться - решать вам.

Группа крови	Особо полезные	Нейтральные	Избегать
A (II)	Карп, щука, соевое молоко, арчида, крокодил, чечевича, треска, соевые лепешки, колорадо, морковь, клюква, ананасы, соки (морковный, сельдерейный), чеснок, зеленый чай.	Курятина, индонианка, йогурт, кефир, треска, орехи, стручки гороха, овсяный отруб, кексы из овсяных отрубей, чисто ржаной хлеб, рис слифованный, авокадо, брокколи, арбуз, хурма, яблочный сидр, кленовый сироп.	Баранина, говядина, гусятина, свиное сало, утиный жир, свиное сало, сыры, фисташки, нут, пшеничные отруби, маис пшеничная, томаты, баклажаны, апельсины, манго, томатный сок, яблочный уксус, кетчуп, майонез, ванитки, содержание перекиси этилового спирта.

ОСОБО ПОЛЕЗНЫЕ - продукты, выступающие в роли лекарства; **НЕЙТРАЛЬНЫЕ** - действующие как плюс; **ИЗБЕГАТЬ** - продукты противопоказанные, они могут действовать как отравы, принося непоправимый вред организму.

Продолжение. Начало в "АП" за 6 июня

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ
На даче не стань горбаче
Летний отдых многие из нас проводят на своем садовом участке. Но если вы не предусмотрели, отправляясь на фаенду, где окажутся в десятках километров от докторов?

Прихватите с собой зеленку или йод на случай, если поранитесь. А вообще не стоит в первый же день стремиться переработать всю работу - иначе на завтра вы не разогнете спину, а мышцы ног и руки будут "гудеть". Не следует и долго загорать, ведь так можно схватить солнечный удар. Мышцу облегчат закупорка и даже воспаленные потовые железы, да и кожа раздражается. Лучше почаще смывать пот водой с туалетным мылом.

При легкой простуде в саду можно собрать целебную заварку для чая - листья смородины, малины и вишни. Вообще, надо больше пить травяного чая, свежих соков. Как известно, потеря жидкости, равная двум процентам веса, ведет к падению 20 процентов мышечной силы! А она так нужна на садовом участке.

Напомним, что и на участке нужно мыть руки перед едой, а также овощи, фрукты и ягоды. Но если все же случится расстройство,



Ягода мокнет, крыши текут...

Лично я против дождей ничего не имею. Они мне даже нравятся и не утомляют, хотя в последние две недели не дают ни минуты покоя. Чтобы ходить по мокрому асфальту, резиновые сапоги не нужны, а сверху достаточно прикрыться зонтиком.

Но дожди приносят немало огорчений: скошенные травы гниют, заготовка кормов приостанавливается, на дачах ягода замокает и плохо спелая, а главное - начинают протекать крыши тех многоквартирных домов, которые давно перешли в разряд ветхого жилищного фонда. Поскольку его в Барнауле немало, сотни горожан, проживающих на верхних этажах, вынуждены бороться с последствиями дождя в своих квартирах при помощи тазиков и вёдер. Об этом они сообщают нам в своих письмах.

А у жителей села Лебяжье своя беда: грунтовые воды, поднимаясь в результате дождей, заливает огороды, потребя и даже дома на нескольких улицах. У части сельчан погиб урожай. И хотя июль тоже обещает быть дождливым, нам надо продолжать готовить свое жилище к зиме, а коммунальным службам ремонтировать что возможно, на что хватит средств, и в первую очередь, конечно, крыши. Кстати, в городской администрации есть целая программа по восстановлению кровель.

Людмила ЕРМОЛИНА,
ведущая выпуска, телефон 23-33-82.

Людмила ЕРМОЛИНА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Вокзал

РЕПОРТАЖ

Чем подкрепиться пассажиру?

Большинство из нас уверено, что если уж отправляться в дорогу к родственникам, по делам, а тем более в отпуск, то лучше летом. Весней с собой брать меньше, а комфорта больше. Так что с весны жизнь на вокзалах оживляется. А всему этому дорожному ладу надо кушать.



В Барнауле три вокзала и аэропорт, через которые ежедневно проходит не одна тысяча пассажиров. Кто едет на небольшое расстояние, о пище не заботится, прихватывая с собой в жаркий день лишь бутылку воды. А если в путь придется провести целый день или несколько суток, то без некоторого продуктового запаса не обойтись. Хотя призыв "вагонной" кухни и лишь вагонку еще не забыли, и время от времени у кого-то материализовались, брать их в дорогу можно лишь при условии следования при преодолении ближайших 200 километров. Еще более опасно затариваться в жару колбасой.

Что остается пассажиру в дороге? Хлеб (булочки, печенье), чай и привезенная китайская лапша, завариваемая кипятком, которую многие стремятся заменить чипсами, кириешками. Этого добра в каждом киоске навало. Поэтому, отправляясь в небольшой рейд по кафе и заку-

почует полуфабрикатами, ей остается лишь жарить. В ту субботу покупательница предлагала чебуреки по семь рублей, блинчики и сосиски в тесте - по шесть, пирожки с капустой, картошкой и печенью по четыре и пять рублей. Почти такой же ассортимент увидела я у уличной страпани, торгующей от кафе "У вокзала", только здесь еще предлагались хот-доги и вафельные трубочки. Цены те же.

Люди торгуются и предпочитают покупать горячую пишу на ходу. Видно, поэтому в самой кулинарии-пирожковке я обнаружила лишь несколько человек.

Как пояснила повар-кассир Татьяна Александровна, кроме пассажиров, у них ежедневно обедает приезжие из деревень, прибывшие по делам в город, рабочие из Новоалтайска, таксисты, водители автобусов и троллейбусов и даже работники Краевого Дома моделей.

- Цены у нас приемлемые, на

25 рублей можно хорошо поесть. Кафе-закусочная внутри железнодорожного вокзала, кроме тех же блинчиков и чебурков, предлагала несколько видов бутербродов, окорочка, котлеты и т.д. Все это за минуту вам готовы разогреть в микроволновой печи. Но цены немного выше, чем в кулинарии. Словом, на железнодорожном вокзале и на подступах к нему пассажир сможет сытно пообедать.

У входа в автовокзал со стороны площади большой навес - летнее кафе "Улыбка". Оно оказалось поделено на два зала: на левом - безалкогольный, на правом - алкогольный с киоском табачных изделий. Народу во втором зале оказалось раз в пять больше, чем в первом, существенной еды народ не заказывал, потягивая пиво и закусывая чипсами да соевыми орешками.

На другой день, в воскресенье, я отправилась на речной вокзал. Там вест тоже пассажиров не было, а чем они могут здесь перекусить? Памятка с продажными напитками не в счет. Поднимаюсь в ресторан "Алмирал". В его зале за столиками никого. Весь народ сидит на веранде с видом на реку, пьет пиво с чипсами, и только двое сверху взяли себе какие-то салатики. Время как раз обеденное. Спускаюсь в летнее кафе на причале - та же картина. Изучаю меню: напитки, орешки, кириешки, из существенного - только колбаса и сосиски в тесте. Только выходы: на речном вокзале могут остаться толпой, если не прихвачу провизию из дома.

Что касается аэропорта, то меню стало более обширным, чем в прежние годы.

Таким образом, мой импровизированный рейд по закусочным вокзалов практически полностью подтвердил выводы продюсерской комиссии администрации Барнаула, которая отменила положительные изменения в организации питания пассажиров в аэропорту, а больше всего критически замечания сделала работникам общепита речного вокзала.

Людмила ХАРТОВА

С заботой о зиме

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

"Наследство" от ведомств

Подготовка жилого фонда к работе в зимних условиях - довольно широкий комплекс мероприятий. Ремонтировать приходится все, начиная от входных дверей и кончая кровлей. А в первую очередь стараемся устранить те недостатки, которые были выявлены минувшей зимой. Так начал свою пресс-конференцию первый заместитель главы администрации Барнаула Владимир Колганов.

По словам Владимира Николаевича, подготовка к зиме в городе идет нормально. Лучше других успевают ремонтировать бригады ПЖЭТов N 1 и N 2 Индустриального района, медленнее разворачиваются жилищные тресты Железнодорожного и Октябрьского. Правда, не все зависит от них, так как часть тепловых сетей здесь сегодня не запущена, а их проверка не закончена. В связи с этим в администрации Октябрьского района в минувший вторник были заслушаны руководители всех ведомств и подразделений, на балансе которых находится жилой фонд. Ни один из них не заявил, что не справится с объемом работ по подготовке к зиме. А трудности связаны в основном с нехваткой финансов, что не удивительно в условиях жесткого дефицита городского бюджета.

Чтобы помочь в разрешении возникающих проблем, глава администрации города В. Баварин принял решение выделить районам целевым назначением 3 миллиона рублей для восстановления бесхозных тепловых сетей, давно брошенных ведомствами. Коммунальщикам рекомендовано вести ремонт своими силами, не привлекая подрядчиков, что позволит за эти же деньги подготовить большее количество теплотрасс. На сегодняшний день в Октябрьском районе переложено полтора километра сетей, питающих пять жилых домов (в ближайшее время будет заменено еще три километра труб), такой же объем работ выполнен в Железнодорожном и Центральном районах.

Еще одна проблема, которую мы сейчас пытаемся решить, связана с экономией электроэнергии. Тарифы растут столь ощутимо, что без строгого учета электроэнергии, потребляемой на хозяйственные нужды: эксплуатацию лифтов, освещение подъездов, их отопление, которая оплачивается муниципальными ЖЭУ и ПЖЭТами, уже не обойтись. Поэтому мы выделили нашим жилищным организациям почти 1,5 миллиона рублей на приобретение трехфазных счетчиков. Довольно большое их количество необходимо установить в многоэтажных домах до начала отопительного сезона. Это позволит городскому бюджету сэкономить 10-12 миллионов рублей, так что овчинка стоит выделки, - сказал В. Колганов.

Он поделился с журналистами проблемой, связанной с ремонтом внутридомовых инженерных сетей, закупающих подвалы и парящих зимой. В Барнауле выявлено 239 таких домов. К сожалению, до наступления холодов ремонтные бригады не успеют привести в порядок все эти коммуникации,

Обзор почты

НА ЗАМЕТКУ ВЛАСТЯМ

Наскандалили монские дожди

Июньские дожди лучше всякого инспектора выявили, где текут крыши, подтапливают подвалы, какой ремонт требуется во многих домах до начала зимы. Высветили они и другие коммунальные проблемы.

Жилцы дома N 88 по улице Короленко написали, что уже два года регулярно обращаются с заявлениями в ЖЭУ-2, ПЖЭТ, администрацию Центрального района и городской комитет жилищного хозяйства по поводу ремонта крыши, которая из-за своей ветхости стала как сито и протекает сразу в нескольких местах. В результате в квартире N 5 с потолка обвалились большие куски штукатурки. Жильцы вынуждены почти круглый год жить в окружении тазов и вёдер. В прошлом году ЖЭУ наняло двух человек, которые кое-как залатали самую большую дыру, но дождь продолжает просачиваться через другие. И это не единственная проблема, о которой написали Нина Шанина и ее соседи:

"Наш двухэтажный дом строился на искусственно созданной возвышенности, чтобы уйти от грунтовых вод. Вольно дома со стороны улицы Никитина тогда была выстроена кирпичная стена, которая образовала водонепроницаемый канал. Но в конце прошлого лета она рухнула, обвалив угол здания и создав канал в пути сточных вод. Теперь грунтовая вода подмывает фундамент, заполняя подвал. Единственное, что сделали в ЖЭУ, - привезли мешок цемента, посоветовали самим найти рабочих, а ЖЭУ лишь оплатили работу.

С тех пор мы отчаянно воем в администрации, но не видим результата, потому что не видим не только солнца, но и неба, поэтому даже днем вынуждены включать свет. Мало того что вокруг дома высятся многоэтажки, он еще плотно засажен тополями, которые давно переросли дом. 28 мая один тополь уже упал, по счастливой случайности не задев А. Дунаеву. К тому же жители дома N 210 стали чудоватно себя поведением, когда ровное ЖЭУ проложило асфальт у двух соседних домов, а их обходило. В результате у пятого и шестого подъездов образовались ямы, в которых скапливается вода.

"Обращения к инженеру ЖЭУ-40 ничего не дали. Приходится брать лопату и утирывать отвод воды от стены, направляя ручей на дорогу".

Ждут помощи и жители трех домов по улице Советской армии 133-а, 133-б и 133-в, построенных в форме коробочек. Люди страдают от пыли, грязи и шума, так как вместо детской площадки в общем дворе год назад поставили 11 гаражей, владельцы которых вывозят

пол окнами жилых подвог и мойку для автомобилей. Машины подтекают и среди ночи. Шум моторов и металлический стук ворот будят людей. В апреле жильцы обратились к начальнику ЖЭУ-10 Н. Селищеву, который пообещал убрать гаражи и с помощью местных активистов сделать на их месте детскую площадку. Но воз и ныне там.

Житель дома N 59 по улице Газобетонной Юрий Прокопьевич Владыкин сообщил, что их поселок, расположенный напротив пивоварни, более двух лет назад остался без электричества. Оно было отключено за долги. Нетрудно представить, какие неудобства испытывали жители 50 домов с электроплитами. "Большинство из нас регулярно оплачивают электроэнергию, почему же должны страдать? Разве нельзя отключать только дома должников?" - задает вопросы Юрий Прокопьевич.

Кстати, взаимоотношения с энергетиками затрагивают еще два недавних обращения в редакцию. Николай Андреевич Беликов, проживающий по Восточному проезду, 8, сетует на то, что контролеры "Алтайэнерго" обязали его заменить счетчик на том основании, что он мало платит. "Но у меня работает только холодильник "Бирюса", а телевизор давно сгорел. Живу один и свет включу только в выходные. Приобретение же нового счетчика обойдется в 500 рублей, да за его установку, видимо, придется платить дополнительно".

А Владимир Васильевич Долженко с улицы Островского, 58 не согласен с тем, что жильцы домов, в которые проведен розничный газ, должны платить за свет больше, чем те, кто имеет электроплиты. Ведь тарифы на газ тоже повышаются. "В этом случае больше всего страдают малообеспеченные слои населения, проживающие в хрущевках. Пусть ответят юристы, закономерно ли в одном городе устанавливать для жильцов разные тарифы на электроэнергию?" - настаивает В. Долженко.

НАЗВ ДАНИЯ

Пройду по Кирсаревской, сверну на Огородную и на Канавной улице я где-то отдохну...

Я живу на улице Песчаной среди тысяч таких же, как я. Песчаночкой! Песочников? Других знаю!

Нашим соседям жить здесь не легче. Живут они на Северо-Западной... Город - это живой организм с артериями улиц, сердцебиением площадей. Оттуда, когда малыш не только топает по улице, названной именем Германа Титова, но и знает, что это - наш земляк, второй космонавт планеты.

Город - это живой организм с артериями улиц, сердцебиением площадей. Оттуда, когда малыш не только топает по улице, названной именем Германа Титова, но и знает, что это - наш земляк, второй космонавт планеты.

Вспомните, как приятно, живущим на улицах Василия Шукшина или Петра Бердника. Детский расут на этих улицах, познавая через биографию городских своих земляков историю родной страны.

Целую эпоху вписал на свою карту Барнаул такими магистральными проспектами: Ленина, Социалистический, Комсомольский, Красноармейский, Любознательный ребенок, делая первые шаги по этим улицам, невольно познает историю великой Родины!

А о чем можно поведать малышам и взрослым, живущим в домах, на Цесовском тем паче на Водопроводной, не говоря уж о Газобетонной, Канавной, Лесокирзаводской? К чему я клоню?

Жили и живут у нас в городе десятки замечательных людей, биографии которых героическая история страны с честью воевали, а потом повелевали об этом нам и нашим детям и внукам такие замечательные писатели, как Николай Дворцов, Георгий Егоров, Лев Квин... Неужели они не заслуживают быть вписанными в биографию родного города?

Вот так вот клоню, почему не назвать имени "сибирского Мичурина", как его называли, то есть Михаила Афанасьевича Лисавенко?

Да и неплохо бы подумать о таких наших известных земляках, как Михаил Кашиников и Герой Советского Союза Михаил Борисов.

Да, они пока еще с нами, да и живут не в нашем городе. Но зачем ждать горького часа? Жизнь увековечивать нелегко? Ловко! Глятек в одиночку превратился в Гагарина, а Юрий Александрович Шестов - тридцать с небольшим.

Несколько слов о судьбе Михаила Борисова, если кому-то это имя не о чем не говорит. Восемнадцатилетним парнишкой из Камыня-на-Оби он добровольно ушел на фронт и привел самое жестокое крепление на Курскую дугу, под знаменами Прохоровой. Оставшись один у орудия, комсорг батальона уничтожил семь фашистских "тигров".

Семь с половиной! - смеется Михаил Федорович. Жутко представлять, сколько горя было, сколько пришлось бы эти восемь "крекостовцев", не оказавшись на пути невысокого сибиряка Миши Борисова!

Но Михаил Федорович - еще и поэт, автор доброго десятка сборников, последний из которых "Прости, Алтай!" - все никак не можем переиздать на родине Героя и поэта, а каждой строчкой творчества этой книжки - благодарности живого человеческого сердца Камню, Оби, самому Алтаю, которые были рядом с Героем, помогали ему в том жестоком бою!

Он не забыл про родной Алтай. И почему мы, стигнув ухасть земляку-герою, забыли о нем? Неужели своим неверным подвогом он не удостоился права передать свое гордое имя одной из улиц Барнаула? Об этом же? Еще рано? Как бы не было поздно!

Игорь ПАНТЮХОВ,
писатель.

Дарья ШУЛЬГА

Не до веселья

КАФЕ ПОД ОКНАМИ

А музыка звучит

Несколько лет назад наша газета уже писала о конфликтной ситуации вокруг известной всем в Барнауле "Пищери", расположенной в доме N 80 по проспекту Ленина. Его жители тогда жаловались на громкую музыку, доносившуюся из "Пищери", которая мешала им отдыхать не только днем, но и поздними вечерами. Тогда ими были написаны десятки заявлений в разные инстанции. В πρωивостановление тогда вмешалась городская администрация, хозяев "Пищери" обязали сделать музыку потише и скрывать время ее звучания. Казалось, все кончилось благополучно.

Однако на днях в редакцию пришла Анна Андреевна Сухаренко, вице-жизнь проработавшая врачом. Ее квартира расположена как раз над "Пищерией".

Никакого затишья не получилось, через мотыльки усидели к нам каждый день доносила громкая музыка. Считаю, что если над рестораном расположились квартиры, его владелец не имеет права открывать увеселительное заведение без устройства надежной звукоизоляции. Ведь несколько лет назад, когда на месте "Пищери" была обычная столовая, мы ничего не слышали, хотя там играл магнитофон. Никаких претензий жильцы тогда не предъявляли.

В мае у "Пищери" поменялся хозяев. Новый владелец затеял большой ремонт, при помощи отбойных молотков сломал стены, заодно были повреждены трубы, и дом два дня оставался без воды. Механизмы работают каждый день, от вибрации трясется мебель в квартирах. Можно было бы временно перенести, но, во-первых, ремонт не видно конца, а во-вторых, когда мы спросили нового хозяина, что здесь будет, он ответил: "Открою шикарный ресторан". Значит, опять громкая музыка будет поднимать нас по ночам с постели.

У мужчин есть проблемы

В краевой центре прошел "Круглый стол" на тему "Мужчины и репродуктивное здоровье". Организаторами этого мероприятия выступили краевой кризисный центр для мужчин и общественной организации "Мужской разговор". Основное внимание на встрече было уделено проблемам охраны репродуктивного здоровья населения. В работе "круглого стола" приняли участие представители общественных организаций, законодательной и исполнительной власти, специалисты в области здравоохранения, а также представители медицинской помощи для адвокатов репродуктивного здоровья Энн Мари Дорженс (США). Докладчики говорили о том, что показатели репродуктивного здоровья в Алтайском крае серьезно ухудшаются, особенно среди мужчин.

После этого специалисты комитета по торговле администрации Барнаула проверили работу кафе "Каспий", выслушали жалобы жильцов дома и прислали им ответ: "Звучание живой музыки" в исполнении музыкального ансамбля прекращено. Принимаем во внимание причины причиненные неудобства. Работа кафе взята нами под особый контроль". Но уже через две недели члены ЖСК-145 вынуждены были вновь обратиться в городскую администрацию, так как музыка стала еще громче, к тому же жильцов стал беспокоить "едкий дым от сжигаемой в мангалах пластиковой посуды и утичивание драки подвыпивших посетителей кафе". Ответ из администрации Индустриального района был идентичен первому.

С тех пор так и повелось: жильцы регулярно пишут в разные инстанции, включая администрацию края и прокуратуру, но ничего не меняется. Уставшие от ночных беспорядков жильцы пытаются вызвать наряды милиции, не помогают. Теперь они регулярно составляют на нарушителей акты и собираются отстоять свое право на покой в суде.

Об этом нам рассказал побывавший в редакции председатель уличного комитета Василий Иванов. Он говорит, что много лет работал инженером-строителем и поэтому рассуждал вполне профессионально:

- Кроме того, за последние годы нарушены стоки на бытовом поле совхоза "Барнаульский", по краям которого были проложены сточные канавы, но в результате его застройки частными домами от них ничего не осталось. Там уже целый поселок, расположенный на пригорке. Его жители легко отвести воду от своих домов, которая

КРАТКО

У мужчин есть проблемы

В краевой центре прошел "Круглый стол" на тему "Мужчины и репродуктивное здоровье". Организаторами этого мероприятия выступили краевой кризисный центр для мужчин и общественной организации "Мужской разговор". Основное внимание на встрече было уделено проблемам охраны репродуктивного здоровья населения. В работе "круглого стола" приняли участие представители общественных организаций, законодательной и исполнительной власти, специалисты в области здравоохранения, а также представители медицинской помощи для адвокатов репродуктивного здоровья Энн Мари Дорженс (США). Докладчики говорили о том, что показатели репродуктивного здоровья в Алтайском крае серьезно ухудшаются, особенно среди мужчин.

После этого специалисты комитета по торговле администрации Барнаула проверили работу кафе "Каспий", выслушали жалобы жильцов дома и прислали им ответ: "Звучание живой музыки" в исполнении музыкального ансамбля прекращено. Принимаем во внимание причины причиненные неудобства. Работа кафе взята нами под особый контроль". Но уже через две недели члены ЖСК-145 вынуждены были вновь обратиться в городскую администрацию, так как музыка стала еще громче, к тому же жильцов стал беспокоить "едкий дым от сжигаемой в мангалах пластиковой посуды и утичивание драки подвыпивших посетителей кафе". Ответ из администрации Индустриального района был идентичен первому.

С тех пор так и повелось: жильцы регулярно пишут в разные инстанции, включая администрацию края и прокуратуру, но ничего не меняется. Уставшие от ночных беспорядков жильцы пытаются вызвать наряды милиции, не помогают. Теперь они регулярно составляют на нарушителей акты и собираются отстоять свое право на покой в суде.

Об этом нам рассказал побывавший в редакции председатель уличного комитета Василий Иванов. Он говорит, что много лет работал инженером-строителем и поэтому рассуждал вполне профессионально:

- Кроме того, за последние годы нарушены стоки на бытовом поле совхоза "Барнаульский", по краям которого были проложены сточные канавы, но в результате его застройки частными домами от них ничего не осталось. Там уже целый поселок, расположенный на пригорке. Его жители легко отвести воду от своих домов, которая

Людмила ХАРТОВА

С заботой о зиме

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

"Наследство" от ведомств

Июньские дожди лучше всякого инспектора выявили, где текут крыши, подтапливают подвалы, какой ремонт требуется во многих домах до начала зимы. Высветили они и другие коммунальные проблемы.

Жилцы дома N 88 по улице Короленко написали, что уже два года регулярно обращаются с заявлениями в ЖЭУ-2, ПЖЭТ, администрацию Центрального района и городской комитет жилищного хозяйства по поводу ремонта крыши, которая из-за своей ветхости стала как сито и протекает сразу в нескольких местах. В результате в квартире N 5 с потолка обвалились большие куски штукатурки. Жильцы вынуждены почти круглый год жить в окружении тазов и вёдер. В прошлом году ЖЭУ наняло двух человек, которые кое-как залатали самую большую дыру, но дождь продолжает просачиваться через другие. И это не единственная проблема, о которой написали Нина Шанина и ее соседи:

"Наш двухэтажный дом строился на искусственно созданной возвышенности, чтобы уйти от грунтовых вод. Вольно дома со стороны улицы Никитина тогда была выстроена кирпичная стена, которая образовала водонепроницаемый канал. Но в конце прошлого лета она рухнула, обвалив угол здания и создав канал в пути сточных вод. Теперь грунтовая вода подмывает фундамент, заполняя подвал. Единственное, что сделали в ЖЭУ, - привезли мешок цемента, посоветовали самим найти рабочих, а ЖЭУ лишь оплатили работу.

С тех пор мы отчаянно воем в администрации, но не видим результата, потому что не видим не только солнца, но и неба, поэтому даже днем вынуждены включать свет. Мало того что вокруг дома высятся многоэтажки, он еще плотно засажен тополями, которые давно переросли дом. 28 мая один тополь уже упал, по счастливой случайности не задев А. Дунаеву. К тому же жители дома N 210 стали чудоватно себя поведением, когда ровное ЖЭУ проложило асфальт у двух соседних домов, а их обходило. В результате у пятого и шестого подъездов образовались ямы, в которых скапливается вода.

"Обращения к инженеру ЖЭУ-40 ничего не дали. Приходится брать лопату и утирывать отвод воды от стены, направляя ручей на дорогу".

Ждут помощи и жители трех домов по улице Советской армии 133-а, 133-б и 133-в, построенных в форме коробочек. Люди страдают от пыли, грязи и шума, так как вместо детской площадки в общем дворе год назад поставили 11 гаражей, владельцы которых вывозят

пол окнами жилых подвог и мойку для автомобилей. Машины подтекают и среди ночи. Шум моторов и металлический стук ворот будят людей. В апреле жильцы обратились к начальнику ЖЭУ-10 Н. Селищеву, который пообещал убрать гаражи и с помощью местных активистов сделать на их месте детскую площадку. Но воз и ныне там.

Житель дома N 59 по улице Газобетонной Юрий Прокопьевич Владыкин сообщил, что их поселок, расположенный напротив пивоварни, более двух лет назад остался без электричества. Оно было отключено за долги. Нетрудно представить, какие неудобства испытывали жители 50 домов с электроплитами. "Большинство из нас регулярно оплачивают электроэнергию, почему же должны страдать? Разве нельзя отключать только дома должников?" - задает вопросы Юрий Прокопьевич.

Кстати, взаимоотношения с энергетиками затрагивают еще два недавних обращения в редакцию. Николай Андреевич Беликов, проживающий по Восточному проезду, 8, сетует на то, что контролеры "Алтайэнерго" обязали его заменить счетчик на том основании, что он мало платит. "Но у меня работает только холодильник "Бирюса", а телевизор давно сгорел. Живу один и свет включу только в выходные. Приобретение же нового счетчика обойдется в 500 рублей, да за его установку, видимо, придется платить дополнительно".

А Владимир Васильевич Долженко с улицы Островского, 58 не согласен с тем, что жильцы домов, в которые проведен розничный газ, должны платить за свет больше, чем те, кто имеет электроплиты. Ведь тарифы на газ тоже повышаются. "В этом случае больше всего страдают малообеспеченные слои населения, проживающие в хрущевках. Пусть ответят юристы, закономерно ли в одном городе устанавливать для жильцов разные тарифы на электроэнергию?" - настаивает В. Долженко.

СИТУАЦИЯ

Третий год подряд несколько улиц села Лебяжье затапливает. Паводки и сильные ливни были и раньше, но тогда нормально функционировали природные стоки, и вода уходила в лес, в ручей. А в конце восьмидесятых годов от Южного в сторону Лебяжье стали строить дорогу, срезали высокий холм, который защищал село от ливневых потоков, и с тех пор все они стекают под уклон в сторону села. Три года назад одна фирма, занимающаяся выпуском колбасных изделий, сделала себе подъезд, подняв дорогу. Высокая насыпь образовала небольшую плотину, у которой образовался пруд. Во время дождей он переполняется, и вода растекается по огородам, заходит в дома, просачивается на соседнюю улицу.

Об этом нам рассказал побывавший в редакции председатель уличного комитета Василий Иванов. Он говорит, что много лет работал инженером-строителем и поэтому рассуждал вполне профессионально:

- Кроме того, за последние годы нарушены стоки на бытовом поле совхоза "Барнаульский", по краям которого были проложены сточные канавы, но в результате его застройки частными домами от них ничего не осталось. Там уже целый поселок, расположенный на пригорке. Его жители легко отвести воду от своих домов, которая

скатывается на нижние улицы, затопляя усадьбы старожилов.

Теперь каждую весну, с началом таяния снегов, поднимается грунтовые воды подтапливают подвалы и подполы. Если они успевают уйти с огородов до паводка, до в погребах стоят до середины лета. Овощи хранят в них уже нельзя. В домах сырость, гниль. Зашел вчера к Алексею Скопенко, проживающему на улице Полевой, 7-а. У того по всему полу вода плещется под полом и кроватью, со стен обваливается штукатурка. А у них маленький ребенок. Вода на полу выступает и в соседнем

двухквартирном доме, в котором проживают семья Сергея Строилова.

Как рассказали В. Михайлов, с этой проблемой они начали обращаться еще к бывшему главе поселковой администрации Сергею Ганже, а потом к сменившему его Александру Перегудову. Оба обещали затопившему жильцам и организуют отсыпку воды в Лебяжское озеро мощным насосом. Чтобы купить сельхозугодья, деньги собрали и жильцов. Таким образом удалось понизить уровень паводковых вод.

Но бюджетных средств город не выделил, и ины работы так и не были начаты. "Теперь у нас новый глава - Сергей Иванов. Он также вызвал трактор с насосной установкой, который в прошлый четверг везл лень и

всю ночь откачивал скопившуюся воду в озеро. Правда, в кассе поселковой администрации оказалось лишь 900 рублей на сельхозугодья, пришлось временно занимать деньги у населения". С. Иванов также обещает провести изыскательные работы, нанять специалистов для осушения низинной части поселка, если на это выделит средства. А пока суть да дело, более 100 долом на улицах Полевой, Молодой, Раздольной и других продолжает топить. Люди остались без запасов овощей, в огородах хоть на лодке плывай, в него побило. Кто возместит людям ущерб?

Как бывший строитель, Василий Иванов предлагает частично отвести воду, прокопав экскаватором 160-180 метров траншеи.

Р.С. Когда этот материал был уже подготовлен к печати, В. Михайлов позвонил нам и сообщил, что глава сельской администрации Сергей Иванов сдержал свое слово и пригласил в Лебяжье специалистов, которые обследовали состояние залитых улиц и дворов. Кроме этого, им была создана комиссия из жителей села, куда вошли и Василий Иванов, которая обшла все подтапливаемые дома и все увиденное зафиксировала в протоколе.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции
Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.
Редакционная коллегия: А.С.САСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМБИНИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

Адрес редакции: 656043, г. Барнаул, ул. Королёнки, 105. Телефон для справок по редакции: 35-46-85. Телефон для рекламы: 23-34-78. E-mail: mail@alp.altai.ru Адрес в интернете: www.ap.altairegion.ru Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, б/с 406028102020000209, к/с 3010181020000000604, р/с 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:
БИЙСК - Е.О. Жукова - (8-24) 22-51-13; КУЛУНДА - Н.И. Гуртенько - (8-266) 22-4-63; КАМЕНЬ-НА-ОБИ - И.Н. Микиуров - (8-214) 2-17-58; ПОСПЕЛИХА - Ю.С. Савельев - (8-256) 22-2-92;

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Комитета РФ по печати. Регистрационное свидетельство №41 от 19.07.1995 г.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные значком П, публикуются на правах рекламы.

РУБЦОВСК - Л.Н. Стрижжин - (8-257) 4-64-48; ТАЛЫМЕНКА - Б.К. Рождественский - (8-291) 2-76-93; ЯРОВОЕ - К.К. Сомов - (8-268) 4-32-55;

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ
Сдано в печать - в 15.00
Выход по графику - в 17.30
Индекс 50306.
Тираж 71.986 экз.
Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.
Отпечатано в типографии «Алтай» (ул. Королёнки, 105) на бумаге АО «Соликамскиймупром».
Заказ № 1413.